



Oponentský posudek diplomové/bakalářské práce

Název práce: Prevence domácího násilí z pohledu sociální práce

Autor práce: Karolína Veithová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Petra Tlčimuková, Ph.D.

Datum: 16. 5. 2021

Předkládaná bakalářská práce se zabývá tématem prevence v oblasti domácího násilí z pohledu sociální práce. Téma je jasně určené, struktura práce i samotný text je přehledný, po stránce formálních úprav je práce v více méně pořádku. Rezervy jsou ovšem ve způsobu odkazování, kdy je odkaz na zdroj často uváděn později, než by bylo vhodné. Postrádám také větší množství citací z užití literatury a jejich interpretace z pozice autorky. Již z Úvodu je zřejmé, že si sama autorka neklade nikterak vysoké nároky na vlastní zjištění, nestaví před sebe nikterak potenciálně objevené cíle (Cílem je zjistit, jaké možnosti má sociální práce ve vztahu k prevenci výskytu domácího násilí, s. 6). Kvalitní literatura v této oblasti v českém prostředí již existuje a autorka jí také využívá, ovšem zcela chybí například zdroje zahraniční, které by měly právě onen potenciál nahlédnout dané téma z nové perspektivy a ukázat další možnosti prevence na tomto poli. To je cíl, který zde chybí, a který je očekáván zejména ve chvíli, kdy se autorka rozhodla pro čistě teoretickou práci, tedy práci bez vlastního empirického výzkumu v dané oblasti. Vhodné by bylo věnovat se s mnohem větší invencí různým například různým definicím domácího násilí v existujících domácích i zahraničních dokumentech a způsobům jejich využití v různých prostředí a pro různé účely. Kapitoulou týkající se definice sice autorka začíná, což je krok správným směrem, ale dalších kroků či kritické reflexe různých definic se zde již nedočkáme. Současně postrádám řádné pojednání o prevenci a preventivních opatřeních v pozic různých aktérů/institucí. S pojmem je zacházeno nekriticky, bez snahy prozkoumat, co se za ním skrývá v různých diskurzích a jak je prevence zjednávána v rozličných situacích. V celkovém pohledu je tedy práce přehledná, co do rozsahu splňuje nároky na bakalářskou práci, ovšem nepřináší zcela žádné nové a zajímavé poznatky či podněty, které by obohatili stávající stav poznání v dané oblasti.

Celkově hodnotím jako nedostatečné, ovšem doporučuji k obhajobě.